会场 之外

星期

编辑:

任志方

美编:

## 大会周边也有风景

12月21日,全国工商联主席团成员和155名执委会常委陆续 抵达济南,参加了下午先期举行的全国工商联十一届七次主席 会议和十一届五次常委会议,全国工商业界的知名大佬在济南 济济一堂。他们除了在会场上进行讨论外,还抓住会议的间隙相 互交流,展示不同的个人风采。本报记者在采访过程中,记录下了这 些瞬间,用镜头告诉您一个不同的大会。



会议开始前,参会代表互相交流。

本版图片 本报记者 孟敏 宋磊 王鸿光 摄



参会代表在会外交流。



工作人员在准备签到事宜。



会议散场后,记者和前来参加会议的李彦宏合影。

# 聊城"国酒"景阳冈逆势攀新高

### 崭新"赖茆"明年亮相糖酒会

2014年,注定是景阳冈酒业发展历史上值得浓墨一笔的年份。在中国白酒深度调整之际,聊城"国酒"景阳冈却在自留地里深耕细作,全年销售不降反升;新老当家人顺利交接,成为鲁酒"酒二代"的典型案例;行业大渠道的开发和上线,让景阳冈酒厂的未来比天高——

2014逆势上涨,2015高举高打, 景阳冈酒厂发展的核心动力是什么?笔者近日深入企业进行了走 访。

#### 今年逆势增长15%,可喜!

刚刚接任董事长三个月的赵 传新,财务老总出身,虽然忙得在 干头万绪中寻找企业的发展方向, 但对数字还是保持了极其敏感性。 "今年行业都在下滑,但我们景阳 冈酒却是逆势上涨的,景阳冈整体 效益上升了13%,整体销售收入同 比去年增长了15%。"一组数字,再 现了新班子下景阳冈酒厂的效率 和实于。

增长在哪里?谈及今年企业营销增长的原因,这位新董事长自然有他的说头。"销售增长有两大块,一块是核心市场在增长,一块是行业特殊渠道在增长。"景阳冈酒厂位于山东最西边的聊城市阳谷县,周边有莘县,冠县,临清,聊城市区等百万人口大县,百姓消费能力

强,白酒市场潜力大,历来是全国 名酒兵家必争之地,"我们的核心 市场在聯城,景阳冈酒被誉为聊城 的'国酒',消费者对产品品质,品 牌,缀道认可度极高,像莘县一个 县级市场,今年增长就超过了干 万,本地核心市场为我们今年营销 增长,具有极大拉动作用。"作为地 方名酒,扎扎实实散好本地市场, 是鲁酒目前的营销动力和增长核 心所在,景阳冈酒就是典型的例 子。

#### 上架行业特殊渠道,可赞!

除了本地核心市场外,最让赵 传新挂在嘴边的是行业特殊渠道 的开发和增长。自2013年开始,景 阳冈酒厂开始开发行业大渠道,首 先与中国邮政和中国烟草的山东 营销中心签署了战略合作协议,按 照协议,这两大渠道分别成为景阳 冈酒厂的一级代理商,景阳冈酒借 此平台,开始在全省布局。

平台,开始在全省布局。 "这两大行业特殊渠道有何特

2014 这一年 系列报道⑤ 编辑: 山东省自湖协会 山东省林清副食品商业协会 主办: 弃器模板 山东省自岛路典推进委员会 点?拿中国邮政物流来说,全省每个 县直接延伸到每个村,都有邮政物 流的网点和覆盖,中邮有自己掌控 力的网点和"邮掌柜",一个县至少么 看一二百家,全省加起来是个什么 概念,算算就知道了。中国燃草有自 己的1532实体店,有数量庞大的烟草 专卖店,这些都是渠道,对景阳冈来 说,恰好是缺少这样的全省布局的 渠道,将中邮、中烟的渠道利用好, 对景阳冈酒厂来说,就是一件惠及 长远的营销大事件。"赵传新掐着指 头给笔者算起了细账。

就在笔者走访期间,赵传新还在忙着接待另一波重要客人参观。 来自山东省,市公司的中石化营销 负责人,前来参观考察最阳冈酒户的生产实力,并签约2015年销售合同。"我们前段时间刚刚跟中国石化山东分公司初步达成了战略合作协议,景阳冈酒将入住全省2400家中国石化易捷便利店,我们的产品春节前将进驻全省中国石化易捷便利店。"

#### 新赖茆明春登场,可贺!

"除了渠道的创新开发外,我们也在集中精力做新产品的开发 和测试。备受业界关注的景阳冈高 瑞产品赖茆,将在明年春节全国糖 酒会上正式亮相,与茅台集团首次 推出的赖茅系列产品同台展示。"

众所周知,不久前,茅台集团 与茅台镇众多赖茅生产厂家打了 一场官司,因为一个历史背景,这 场官司自然以茅台集团完胜而终 结。这个历史背景是:上世纪八十 年代赖茅酒传人赖贵山与景阳冈 上面提及的一场商标官司。 历史终会翻开崭新的一页。茅 台集团决定明年推出"赖茅"酒,景 阳冈酒厂也将同步推出自己的"赖 茆"酒,明年春季在成都举行的全 国魏酒会上,大家会看到南北两个 新形象的赖茅(茆)同台展示,这也 将成为中国酱香型白酒发展历史 上的最大事件被记载和传播。

#### 明年至少增长20%,可敬!

新人,新思想;新班子,新目标。"我们明年的营销目标已经确定,不能低于20%。我们新班子也很有信心保证完成任务。"赵传新说出来的话, 掷地有声。

"我更愿将目前中国白酒行业 所面临的现状,归纳为瓶颈和机 遇,或者说是有利因素和不利因 素。"站在行业看发展,赵传新对此 有着清醒的分析。不利因素是显性 的,像酒驾、三公消费限制、八项规 定等对白酒消费有限制。但机遇是 隐性的,机遇对每家企业都是不一 样的,需要企业自己去把握。

"企业管理,首先是要从内部 抓起。卓越的产品质量是打造景阳 冈酒的坚强基石。名牌的基础是质 量,名牌成于质量,败亦质量,在打 造景阳冈酒品牌的过程中,我们把 质量放在首位,不断强化质量意 识,加强全过程质量控制,落实全 员质量责任制,实行质量否决权。 100-1=0,这个在数字意义上并不 成立的公式,而在景阳冈酒业已成 为必须遵守的质量公式。"赵传新 解释道,在酿制白酒中,坚持"粮必 精,水必甘,工必细",以优秀的工 作质量,保证产品质量,以产品质 量保证消费者满意。用景阳冈酒人 的说法"我们生产的不仅仅是产 品,更重要的是信誉"。在全公司广 泛深人地开展"质量月"活动,通过 包括"大家谈质量"座谈会、"质量 在我心中"演讲比赛等多种形式宣 传质量理念,激发大家参与质量管 理活动的积极性;并组织有关职能 部门及各分公司进行质量管理的 现场检查活动,使质量是企业的生 命、顾客是供方的上帝的意识深人 人心,取得了良好的管理业绩和经 济效益。 (李克新)

作为老企业,景阳冈酒厂还有很大的发展空间,还有许多方面需要强化内部管理来实现。通过内部管理降低无效、低效的损耗,提升产品竞争力。同时加大产品结构调整力度,形成一个竞争力强、适合市场需求的产品架构。营销渠道方面,也在跟几大银行沟通,加大与银行电商的合作力度等等。"景阳冈是一个文化底蕴丰厚、品牌美誉度极高的'宝藏',我们要挖掘好、保护好、发展好,明年的营销发展速度不能低于20%。"赵传新再次强调道。